

年终盘点

# 2011年中国十佳运动员

Sports

□据 新华社

新华社体育部评出 2011 年中国十佳运动员如下:

## 1 李娜 (女、网球)

29岁,在澳大利亚网球公开赛女单决赛中,虽与三届美网冠军、比利时名将克里斯特尔斯鏖战三盘后告负与冠军无缘,但却成为第一个闯入大满贯单打决赛的亚洲球员。随后在法国网球公开赛女单决赛上,李娜再度出击,直落两盘战胜卫冕冠军、意大利的斯基亚沃内,圆梦的同时也成为史上第一个捧起网球大满贯赛事单打冠军奖杯的亚洲人。

## 2 孙杨 (男、游泳)

20岁,在2011年世界游泳锦标赛上赢得男子800米和1500米自由泳两块金牌,并在男子1500米自由泳项目上以14分34秒14刷新了澳大利亚选手哈克特保持了10年之久的世界纪录,成为打破游泳奥运项目世界纪录的中国男子第一人,也是唯一打破了快速泳衣时代都无法打破的世界纪录的选手。

## 3 张继科 (男、乒乓球)

23岁,在荷兰举行的世界乒乓球锦标赛上夺得男子单打冠军,在11月的巴黎世界杯赛上,他在决赛中再次战胜王皓,拿到了自己第一个世界杯男单冠军,一年之间包揽世乒赛和世界杯单打冠军,放眼世界乒坛,也只有佩尔森和孔令辉做到过,他最擅长的反手台内拧拉技术被选为2011年年度技术。

## 4 林丹 (男、羽毛球)

28岁,中国羽毛球领军人物,在伦敦世界羽毛球锦标赛中第四次夺得男单冠军,率领中国军团连续第四次夺得苏迪曼杯冠军,在世界羽联总共12战超级系列赛中,他三夺冠军,并在超级赛总决赛中称王,实现“超级全满贯”,成为世界上第一个得到所有世界大赛冠军的羽毛球运动员。10月11日他获得有中国体育“奥斯卡”之称的“中国十佳劳伦斯冠军奖”。



李娜



孙杨



张继科



林丹



侯逸凡



李艳凤



吴敏霞



李娜



陈一冰



刘翔

## 5 侯逸凡 (女、国际象棋)

17岁,在国际象棋女子世界冠军对抗赛第八盘比赛之后,她以3胜5和的成绩率先获得5.5分。根据赛制,最先获得5.5分或者超过5.5分的棋手获胜。至此,侯逸凡成为继谢军之后首位蝉联“世界棋后”荣誉的中国国际象棋选手。

## 6 李艳凤 (女、田径)

32岁,在世界田径锦标赛女子铁饼决赛中以66.52米的成绩夺冠,为中国队赢得了本届世锦赛的首枚金牌,同时这也是中国选手在历届田径世锦赛上获得的第10枚金牌。在随后的全国田径锦标赛暨伦敦奥运会达标赛以及国际田联钻石联赛布鲁塞尔站上,李艳凤均摘得女子铁饼项目金牌。

## 7 吴敏霞 (女、跳水)

26岁,从2001年首次参加世界游泳锦标赛以来,虽多次赢得世锦赛的单人桂冠,但直到今年7月上海游泳世锦赛,她才终于首次问鼎单人3米板冠军,同时也在今年首次被国际泳联评选为年度最佳女跳水运动员。

## 8 李娜 (女、击剑)

30岁,与小师妹孙玉洁在2011年世界击剑锦标赛个人比赛中会师决赛后,以13:7战胜孙玉洁夺得冠军。继2006年夺得世锦赛团体冠军之后,终于圆了夺得首个世锦赛个人比赛冠军的梦。这同时是中国女子重剑选手有史以来夺得的第一枚世锦赛金牌,也是中国选手本届世锦赛的首金。

## 9 陈一冰 (男、体操)

27岁,体操运动员,今年3月在体操世界杯法国站的比赛中,“吊环王”陈一冰为中国军团在该项目中斩获一枚金牌。随后在最具分量的日本东京世界体操锦标赛上,陈一冰在吊环决赛中成功卫冕,摘得个人第四块世锦赛吊环金牌,同时带领中国男子体操队在落后了大半程的情况下反败为胜,夺得男子团体金牌,实现世锦赛男团五连冠,捍卫了“金牌之师”的荣誉。

## 10 刘翔 (男、田径)

28岁,田径运动员,2011年对于走出伤病阴影的“翔飞人”来说有喜有悲,尽管年初的室内赛与金牌无缘,但随后的钻石联赛上海站,刘翔首次采用七步上栏的全新技术并战胜奥利弗夺冠。尤金站跑出了13秒的复出后最好成绩。在世界田径锦标赛男子110米栏决赛中,刘翔在接近终点时被古巴名将罗伯斯拉拽错失金牌,屈居亚军的他在赛后表现出了令人钦佩的成熟和大气。刘翔的淡定从容让他输了冠军,赢了人心。

Sports